



## А ЧТО ЗА БАРЬЕР КРАЖАМ И ХИЩЕНИЯМ?

Несмотря на снижение общего уровня преступности, оперативная обстановка в Бухарской области продолжает оставаться достаточно сложной. За два месяца текущего года на 5,4 процента возросло число тяжких преступлений, на 66,7 процента — угонов автотранспорта, наметился рост групповой преступности, преступлений, совершенных в состоянии опьянения и ранее судимыми. В последнее время резко увеличилось число краж государственного и общественного имущества, что без преувеличения является реальной угрозой подрыва экономики.

Разобраться в причинах сложившейся ситуации и предстояло участникам заседания областного актива, состоявшегося на днях в УВД, в работе которого приняли участие представители аппарата хокимията области, прокуратуры, управления юстиции, суда, городских и районных органов власти, руководители крупных предприятий и учреждений.

Основной целью этого мероприятия, — сказал начальник УВД полковник М. Собиров, — является привлечение внимания самых широких слоев общественности к участию в решении проблемы борьбы с преступностью. Особое внимание необходимо уделить выработке совместных мер по обеспечению сохранности государственного и общественного имущества. За истекший период года на территории области зарегистрировано 129 краж с гособъектов, из колхозов, кооперативов, что на 69,7 процента больше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

Рост числа краж государственного и общественного имущества вызван целым рядом взаимобусловленных причин. Это переход экономики республики к рыночным отношениям, связанный с этим рост цен на различные виды продукции, дефицит на потребительском рынке. Немаловажную роль в распространении подобных краж сыграло и то, что руководители предприятий,

учреждений, кооперативов, несмотря на распоряжение № 426-р, от 14 декабря 1990 года Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан, ссылаясь на самофинансирование и хозрасчет, отказались перезаключить договоры на охрану объектов силами милиции. Это не замедлило сказаться на обеспечении сохранности имущества и товарно-материальных ценностей, способствовало совершению краж и хищений.

Вот лишь некоторые примеры, — продолжил М. Собиров, — Расторгнув договор на охрану силами милиции, администрация Бухарской шелкоткацкой фабрики не приняла мер по технической укреплению и усилению охраны объекта. Этим воспользовались преступники, совершившие кражу 32 килограммов кондиционного шелка на сумму 32 тысячи рублей. Эта же причина способствовала краже дефицитных запчастей с главной станции технического обслуживания в Бухаре, а

ведомственная охрана ее предотвратить не смогла.

Проблема и в том, что нет реакции со стороны руководителей хозяйственных органов на представления органов милиции по результатам проверок, где отражены все причины и условия, способствовавшие совершению краж. Сотрудниками Каганского ГРОВД, например, неоднократно направлялись представления об устранении недостатков в технической укреплении коммерческих магазинов торгорта ОРСа НОД-3, малого предприятия «Гульбахор», однако мер принято не было. Нереагирование на эти сигналы привело к тому, что из магазина малого предприятия «Гульбахор» была совершена кража.

Во время совещания немало справедливой критики было высказано в адрес руководителей хозорганов, назначающих на должности сторожей людей преклонного возраста, без учета их моральных и физических качеств, которые недобросовестно относятся к охране имущества, спят на посту, не знают и не желают знать элементарных правил несения караульной службы.

В ночь с 24 на 25 марта сотрудниками милиции была осуществлена проверка несения службы сторожами ведомственной охраны нескольких организаций. Результат плачевный: на овощной базе, в кукольном театре, «Узкоопстройлесторге», на базе «Узкоагалантерея», консервном заводе, ХРСУ «Бухарагазпромстрой» областного центра сторожа попросту мирно спали в караульных помещениях. Опрос показал, что они даже не знают, что необходимо делать при совершении преступления, куда сообщить в случае кражи или пожара.

(Окончание на 2-й стр.).

## 6 тысяч в награду

О том, что комиссионный магазин, расположенный в поселке Янгибад Ферганского района Ферганской области, подчистую обворован, его работники узнали утром. Приступившая сразу к расследованию следственно-оперативная группа установила, что неизвестные проникли в помещение магазина, пробив кирпичи под одним из окон, выходящих наружу. Похищено было тканей, одежды, ковров на сумму около 60 тысяч рублей.

Отработав параллельно несколько версий, сотрудники милиции вышли на двадцатипятилетнего, где не работающего местного жителя Аскара Э. Он сознался в содеянном и вернул около девяноста процентов похищенного, однако своих сообщников называть отказывается.

Интересная деталь. Сторож, охранявший магазин, уверяет, что в день ограбления вздремнул, но вот Аскар Э. на допросе совершенно однозначно показал, что сторожа в ту ночь на посту вообще не было.

За успешно проведенное расследование и возвращение материальных ценностей дирекция «Комиссионторга» решила поощрить сотрудников милиции, выделив на это шесть тысяч рублей. Среди премированных начальник РОВД подполковник милиции Д. Рузиев, его заместитель по оперативной части майор милиции А. Кобулов, старший оперуполномоченный ОУР капитан милиции Р. Ахунув, оперуполномоченный лейтенант милиции А. Алимджанов и другие, всего десять человек.

М. КИМСАНБАЕВ,  
майор милиции.

## Алло, Самарканд!

### ВСЕ РЕШИЛИ НЕСКОЛЬКО ЧАСОВ

В САМАРКАНДЕ вечером неизвестными была угнана автомашина «Жигули» госномер Т 1803 СН, принадлежащая Анатолию Г.

Ее поиски заняли несколько часов. Так как потерпевший своевременно обратился в милицию, вскоре был установлен и задержан несовершеннолетний, ученик девятого класса Асхат Ш., угнавший машину. Она возвращена хозяину.

### УКРЫЛ ОТ УЧЕТА

В РЕЗУЛЬТАТЕ оперативных мероприятий сотрудниками Кошрабадского РОВД выявлен факт укрытия от государственного учета чабаном колхоза «Кошрабад» Шавкатом Ш. 207 каракулевых смушек и девятая голов ягнят. Ведется следствие.

### ВРАЗУМИТЕЛЬНОГО ОТВЕТА НЕ ДОБИЛИСЬ

ЧАСТЫ по-прежнему нарушения в сфере торговли и распределения.

Так, в Нарпайском районе при проверке склада магазина № 12, принадлежащего Акташскому акционерному обществу обнаружено различных упрятанных от свободной реализации продовольственных товаров на сумму 24 тысячи рублей. От заведующего магазином вразумительно ответа по поводу явного нарушения добиться не удалось, начато следствие.

### ПОХИТИТЕЛИ ЗАДЕРЖАНЫ

ИЗ ПОМЕЩЕНИЙ одного из автотранспортных Каттакурмана в начале марта были похищены два рулона синтетического коврового покрытия общей длиной 32 метра.

В ходе розыскных действий сотрудники уголовного розыска вскоре вышли на рабочего местного мелькомбината Ядгара Р. и нигде не работающего Казима З., которые сознались в краже.

### СРЕДИ ДЕРЕВЬЕВ

В КИШЛАКЕ «Железнодорожный» колхоза имени Жаникула Юсупова среди деревьев местными жителями были обнаружены два трупа семимесячных новорожденных близнецов — мальчика и девочки. Обстоятельствами этого дела занимается прокуратура.

На связи был  
С. ЗАХИДОВ,  
капитан милиции.

Нефтяное месторождение в Мингбулаке Наманганской области привлекает к себе внимание огромной армии специалистов, ученых, бизнесменов, журналистов, да и просто любопытствующих. В этой обстановке необходимы порядок и организованность, которые призваны обеспечить работники милиции.

НА СНИМКЕ: сотрудники оперативной роты УВД Наманганской области (справа налево) сержант милиции К. Саттаров, старшина милиции А. Акбаров и сержант милиции Д. Турсунов проверяют документы у водителя М. Машрабова.

Фото Х. ШОДНЕВА.



## ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Рыночная стихия, проявляемая которой в той или иной степени столкнулся каждый из вас, не обошла стороной и нашу редакцию. Мы в полной мере своих сил пытались сделать все для того, чтобы «На посту» была не только интересной,

но и доступной каждому, проявляющему к ней внимание.

Однако от действительности никуда не уйти, и сегодня мы оказались перед фактом, что почти десятикратное повышение цен на бумагу, типографские услу-

ги, рассылку и доставку газеты ставит редакцию в катастрофическое положение. Расчеты показывают, что в середине апреля мы полностью израсходуем средства, полученные за подписку на 1992 год. Дальнейшее печатание подписных тиражей низведет редакционную кассу до опустошения. По этой причине, уважаемые читате-

ли, мы вынуждены вас официально уведомить: номер газеты, изданный 10 апреля, станет последним из доставленных вам.

С апреля газета выходит периодичностью два раза в неделю — по вторникам и пятницам с розничной ценой 1 рубль, подписной — 50 копеек.

Желающим получить нашу

газету и вгряде советуем переформатировать подписку на второе полугодие. Сделать это можно будет начиная с мая. Новая подписная цена — из 3 месяца — 13 руб. 50 коп., на полгода — 27 руб., на 7 месяцев — 31 руб. 50 коп. Подписной индекс 64616.

Искренне надеемся, что читатели не изменят своего расположения к газете...



## А ЧТО ЗА БАРЬЕР КРАЖАМ И ХИЩЕНИЯМ?

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Нередки случаи, когда престарелые сторожа передоверяют несение службы своим родственникам. 12 февраля сторож Каганского райпо оставил пост своему сыну, в результате чего было украдено 4 ружья. Проведенными мероприятиями уста-

новлено, что сын сторожа, ранее судимый, сам причастен к совершению этого преступления.

Объектом пристального внимания нечестных на руку людей является Бухарское производственное хлопчатобумажное объединение, где производятся и хранятся крупные материальные ценности. Только за два месяца

текущего года отсюда было совершено 20 краж, 12 из них рабочими объединения. Так, 28 февраля трое рабочих похитили со склада готовой продукции две тысячи метров ситца на сумму 23 тысячи 570 рублей. И это несмотря на то, что объединение располагает своей ведомственной охраной. О качестве ее службы, подборе кадров говорит и такой факт, что зачастую люди, которые по роду своей деятельности должны оберегать народное добро, сами его разворовывают. Командир отделения ВОХР объединения Ф., войдя в преступный сговор с группой лиц, похитил

около 11 тысяч метров ситца и ситца на общую сумму 33 тысячи 352 рубля. Примеры эти, к сожалению, не единичны.

Участники актива смогли познакомиться с наиболее типичными примерами бесхозяйственности целого ряда руководителей предприятий и организаций, где налицо все предпосылки для совершения краж, хищений и разбазаривания народного добра, возникновения пожаров. Группой сотрудников УВД был снят видеосюжет по этим фактам, собравшиеся смогли воочию убедиться, насколько остро стоит проблема сохранности государственного и

общественного имущества. Для ее успешного решения были внесены предложения по пересмотру качественного и количественного состава сторожей, повышению технической укрепленности объектов, передаче многих из них подразделениям охраны органов внутренних дел и т. д.

Проведенное совещание, по мнению присутствовавших на нем, никого не оставило равнодушным и, безусловно, повлияет на улучшение оперативной обстановки.

**Е. ЗУЕВ,**  
руководитель пресс-группы УВД Бухарского облисполкома, майор милиции.

## Тревожит аварийность

Трое парней, пытавшихся угнать автомашину «ИЖ-Комби» с госномером 51-51 ЧМ, были задержаны под мостом, на границе района со столицей, старшим инспектором ДПС ГАИ Ташкентского РОВД А. А. Махаматбековым. Времени на это ушло гораздо меньше, чем потребовалось на розыск водителя автомашины «Москвич-412», совершившего наезд на улице Минеральные воды. К счастью, это видели люди, стоявшие на автобусной остановке напротив места происшествия. Машина была обнаружена в Ташкенте уже после того, как потерпевший через двое суток скончался. Правая фара у автомобиля была разбита, крыло свежеекрашено. Пытаясь уйти от ответственности, подозреваемый заявил, что машину у него украли, но потом, избобличенный свидетелями, сознался в содеянном.

Было и такое: владелец «Жигулей», сбивший ночью пешехода, подобрал

его и отвез не в районную больницу, а в поликлинику № 23 Сабир-Рахимовского района Ташкента. Там он заявил, что этого парня избили неизвестные и бросили на дороге, а он, проезжая мимо, увидел его, пожалел и привез сюда. Уличить его во лжи помогла работа экспертов и показания свидетельницы, случайно оказавшейся на месте происшествия. Потерпевший выжил, но стал инвалидом. Вина виновный ответил по закону.

Ташкентский район с одной стороны граничит со столицей Узбекистана, а с другой — с территорией суверенного Казахстана. Часто случается, что виновные в совершении ДТП или другого правонарушения пытаются скрыться «за кордоном». Но это им удается далеко не всегда, потому что сотрудники ГАИ обоих суверенных государств работают, поддерживая тесные деловые контакты между собой.

Старшего лейтенанта Махаматбекова и всех без исключения его коллег трево-

жит состояние аварийности на перегоне 3350 километр в Келесе, где они едва справляются с колоссальным объемом работы, которую приходится им выполнять. Интенсивность движения поездов на этом участке железнодорожного пути резко возросла. Машин перед перегондом собирается столько, что они не успевают переехать путь до прохода следующего поезда, а отсюда — невозможность, спешка, превышение установленных скорости со всеми вытекающими трагическими последствиями. Начатое уже давно строительство моста, который сделал бы жизнь водителей и пешеходов намного безопасней, до сих пор не закончено.

Уже три человека погибли на автодорогах района в этом году. Но жертв могло бы быть и больше, если бы все сотрудники ГАИ Ташкентского РОВД от рядового до начальника отделения, капитана милиции К. Мелиева не проводили систематически профилактическую работу на предприятиях и в учебных заведениях.

**В. МЕДВЕДЕВ.**

## Официальный отдел

### НАЗНАЧЕНИЯ

Приказом министра внутренних дел Республики Узбекистан подполковник милиции Шарипов Алишер Аминжонович назначен начальником УВД Сурхандарьинского хокимията.

## ИНСЦЕНИРОВКА

### СО СВЯЗАННЫМИ НОГАМИ

В этот вечерний час скопление людей в милицмейской форме у подъезда одной из четырехэтажек 14 квартала Юнусабада, прильнувший к дому «РАФик» — криминалистическая лаборатория и в довершение — заскрипевший тормозами примчавшийся «УАЗик», о принадлежности которого сама за себя говорила надпись на дверце «милиция», не могли не привлечь внимания.

Поднимаемся на третий этаж. Входим в квартиру: выставленная внутренняя дверь, какой-то человек на диване и накрыт с головой одеялом. Убийство?

Вскоре из беседы на кухне между, как выяснилось, матерью потерпевшего и следователем становится очевидной суть происшедшего. Единственное, чего недостает в квартире, по словам пришедшей с работы женщины, девяти бутылок водки. Куда она девалась? Это без особого напряжения, профессионально разобравшись на месте, выяснила следственно-оперативная группа Кировского РУВД, перед взором которой по приезде и предстал тот самый спящий беспобудным пьяным сном молодой человек, правда, был он со связанными ногами. В отсутствие матери сынок крепко пображничал с друзьями, а затем, по-видимому, вспомнив, что за израсходованные домашние запасы водки придется держать ответ, таким вот образом инсценировал грабеж. Трудно предполагать, думали ли они о том, что дело пойдет так далеко, коснется разбирательства милицией, вызванной вернувшейся с работы матерью? Очевидно одно — хлопоты работникам РУВД достались; И в этом случае уместнее говорить о том, что просто напросто отвлекли их силы, которых для того, чтобы обуздать криминальные проявления на Юнусабаде, явно не хватает. Телесное повреждение, 3 хулиганства, 2 угона автомобилей, 2 квартирные кражи, одна из которых раскрыта по «горячим следам» — эти преступления совершены на

массиве Юнусабад только за одни сутки. Причем, как утверждают в Кировском РУВД, эти 24 часа были не из самых хлопотных. Иной же раз до 8 зарегистрированных здесь преступлений остаются нераскрытыми. И, конечно же, определяют оперативную обстановку в районе в целом и показатели оперативно-служебной деятельности райуправления.

Что такое массив Юнусабад сегодня? Это две трети от 288 тысяч жителей района. Плотная застройка жилыми домами, когда улицы остаются своеобразными тропинками, ведущими от квартала к кварталу, в которых и сосредоточена вся жизнь населения вместе со своими, далеко не праведными, деяниями.

— Что получается, — размышляет заместитель начальника Кировского РУВД майор милиции Т. Ю. Юнусов, — Наш бич — квартирные кражи. Совершившие их прежде всего стремятся избавиться от улики, то есть как можно скорее «разгрузиться», сбыть краденое. Поэтому, понятно, тщательны в отборе того, что становится предметом преступного промысла, с тем расчетом, чтобы «выручить деньги», не покидая квартала, внутри его. Что характерно, преступления на массиве совершаются в основном теми, кто здесь проживает. Сил хватает только на то, чтобы патрулировать улицы. Причем, осуществляется это милицмейским полком. Вглубь кварталов патрули не заходят.

Вот так и получается, что участки массива Юнусабад, на которых и нужно бы почаще появляться представителям власти, одетым по форме, оказываются неприкрытыми. А систематическое патрулирование их не замедлило бы принести результаты. И как знать, помня о том, что поблизости находятся и контролируют обстановку работники милиции, решились бы на инсценировку со связанными ногами?

Наш корр.

## Два «брата-акробата»

Можно ли совершить шесть преступлений за пять дней? Оказывается, можно. Это доказали жители города Бахт, что в Сырдарьинской области, братья Батыр и Закир Х. Вначале они в своем родном городе, избив гражданина А. и угрожая ему обрезом, завладели его автомобилем «Москвич» и шестью тысячами рублей. Доехав на угнанной машине до Гулистана, они и здесь «повеселились». Одного из прохожих избили, против другого совершили хулиганские действия, оскорбляя и угрожая насилием.

Затем место действия перенесли в Янгийер, где, проезжая на машине «Жигули», посадили к себе козутчика и опять же, угрожая пистолетом и обрезом, забрали имевшиеся у него деньги и продукты.

А финал их похождения был таков. Один из братьев обратился за помощью в областную больницу с огнестрельным ранением в область плеча. Об этом были оповещены работники милиции. Как выяснилось в ходе допроса, разгулявшись не на шутку, братья что-то не поделили и не нашли ничего другого, как выяснить отношения с помощью оружия. Стрелявший задержан.

Начавшееся следствие должно выяснить, где братья могли приобрести огнестрельное оружие, которым, кстати, пользовались крайне неумело.

**В. ХАСАНОВ,**  
майор милиции.



На страже законности и правопорядка в Пахтабадском районе, где проживает свыше 100 тысяч человек, стоит 82 сотрудника РОВД.

**НА СНИМКЕ:** старший инспектор дежурной части старший лейтенант милиции Азам Тургунов, в милиции с 1984 года, выпускник Ташкентской средней специальной школы милиции, и рядовой милиционер помощник дежурного Саидов Абдурахмон, он пришел в милицию в 1990 году.

Фото Б. КЛЕЙМАНА.



Как же в этих условиях работает навоийской милиции?

В плане оперативной обстановки город несет на себе все характерные черты урбанистической преступности, обладает самым высоким криминогенным удельным весом в структуре преступности Навоийской области. Видимо, не случайно именно Навоийский горотдел в прошлом году стал объектом эксперимента по созданию на его базе управления внутренних дел с координацией деятельности органов внутренних дел Зарафшана, Учкудука, Тамдынского и Навоийского районов.

Итоги минувшего года обнадеживают: количество преступлений, зарегистрированных на территории города, снизилось по сравнению с прошлым годом на 5,3 процента. Меньше совершено краж государственного и личного имущества, квартирных, угонов автотранспорта, преступлений в общественных местах и на улицах. Неплохи и показатели раскрываемости. В то же время анализ еще раз подтверждает истину, что процессы, происходящие в общественно-политической жизни государства, оказывают значительное влияние на состояние правопорядка и характер преступности. И особенно ярко вывешиваются последствия издержек нашего массового сознания: обиды и страшная разрушительная раздраженность, принимающие различные формы и окраску. В результате — всплеск преступности ранее судимых, преступлений, связанных с наркотиками.

Наблюдается общая тенденция роста бытовой преступности. Эта проблема привлекает все более крупные масштабы. Личностно-бытовые отношения чрезвычайно сложны, запутаны, связаны с самыми интимными сторонами жизни и почти недоступны социальному контролю. Наверное, не случайно почти каждое третье зарегистрированное заявление о нанесении телесных повреждений — от женщин. В 2,6 раза выросло число изнасилований. Каждое второе обращение, рассмотренное участковыми инспекторами, касается бытового конфликта.

Усугубляющееся разрушение личности находит отражение и в самых тяжких преступлениях, цена которым — жизнь. Практически, первоосновой всех убийств минувшего года стали конфликтные ситуации в быту. Именно такие мотивы руководили действиями двух женщин, убивших своих мужей.

Иногда жертвой становится человек, спровоцированный преступлением своим аморальным или противоправным поведением. Так, в районе поселка Тинчлик был обнаружен закопанный труп женщины. Убийца приговорен к шести годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии усиленного режима. Но каковы мотивы убийства? Убитая, женщина лет 40, то работала, то нет, систематически пила, сожительствовала с убийцей, который был холост и годился ей в сыновья. Трагическому финалу предшествовали

пьянки, ссоры, скандалы, ревность. Другое убийство, тоже женщины, совершено ранее судимым, лечившимся в ЛТП, деградировавшим человеком. Но и жертва вела антиобщественный образ жизни, бросила на произвол судьбы свою дочь. И этот скорбный анализ можно продолжать...

Важное криминогенное условие совершения убийств — пьянство, ведущее к жестокости, грубости, агрессивности. Именно во время пьянки Я. Сапарбаев убил своего собутыльника, на почве обильных возлияний и выяснения отношений лишен жизни рабочий кооператива «Бинокор» Б. Дидигов. Все участники драмы — лица, ведущие антиобщественный

грабежей, зафиксированных в одном из микрорайонов города. У этих преступлений много общих черт: нападали на женщин, причем, зрелого возраста, как правило, в сумерках, когда горожане спешат с работы домой. Грабеж сопровождался попытками изнасилования и даже изнасилованием. Казалось, что действуют опытные преступники с какими-то сексуальными отклонениями. Но все трое задержанных оказались несовершеннолетними. Каким же цинизмом нужно обладать, чтобы ограбить и подвергнуть унижению и насилию женщин, годящихся им в матери, после 9 вечера спешить к своим матерям, демонстрировать свою дисциплинированность,

и ни одна страна мира не может похвалиться стопроцентной раскрываемостью этой категории преступлений. К тому же, многие из потерпевших не замечают, что сами порой виноваты в неэффективной работе милицейского аппарата. Потрясенные случившимся, граждане с большим опозданием обращаются за помощью, затрудняя тем самым раскрытие преступления по «горячим следам». Осложняет работу и то, что работники милиции плохо информируют потерпевших о ходе расследования, не проводят соответствующую работу по предупреждению преступлений.

Негативное отношение к милиции со стороны потерпевших, их влияние на общественное мнение представляют собой более серьезную проблему, чем само преступление. Отсюда возникает двуединая задача — изменить статус милиции в глазах населения и психологию сотрудников, которым, как это ни странно звучит, надо относиться к своей работе, как к обслуживанию населения. У людей должно возникнуть чувство защищенности от всяких посягательств.

Грустно, конечно, когда во время встреч в коллективах обдаёт холодом от неустойчивости и недоверия людей, которые из-за своих конкретных впечатлений делают вывод о всей милиции. А это может нанести тяжелую моральную травму другим людям этой профессии. Деятельность правоохранительных органов не может быть эффективной без опоры на население и общественность. Но на сегодня, увы, старые формы разрушены (неизвестно зачем), а новые не созданы.

Новые задачи встают перед работниками милиции в условиях осложнения межнациональных отношений. Ведь в одурманенной злобой толпе работники милиции нередко видят своих знакомых, соседей, родственников. И этот фактор бывает сильнее должностных авторитетов. Сказывается и то, что хронически не хватает специалистов с юридическим образованием, приходящие на службу совершенно не имеют профессиональных знаний, а в республике не хватает учебных центров, чтобы оперативно и качественно провести первоначальную подготовку. Большинство из молодого пополнения живет не в городе, что значительно осложняет и профессиональную подготовку, и воспитательную работу. А как взглянуть в души тех, кто приходит к нам на службу? Ведь от каждого их поступка, от каждого произнесенного слова и даже внешнего вида зависят во многом отношение населения и авторитет милиции. Что-то можно сделать на местах, но по большому счету необходим выход в масштабах республики на коренное улучшение отбора и профессиональной подготовки кадров, формирование нового типа работников с высоким интеллектом.

**И. БАТАЛОВА,**  
подполковник милиции.

## КАК РАБОТАЕТСЯ НАВОЙСКОЙ МИЛИЦИИ

У милиции сегодня появилась совершенно новая задача — оказание социальной и правовой помощи населению. Законы идут потоком, а дела стоят на месте или даже ухудшаются, потому что для исполнения законов необходимо единство политической и государственной власти. Штурмовой характер законотворческой деятельности отягощается безрадостной картиной юридического бескультурья и недостаточным профессионализмом работников правоохранительных органов.

образ жизни, ранее судимые, превратившие квартиры в настоящие притоны.

В последнее время перед милицией встала проблема обучения работников вмешательству в кризисные ситуации, навыкам эффективного посредничества, способности выдать максимум справочной информации. В связи с этим интересен зарубежный опыт создания отделов по бытовым преступлениям, финансируемых федеральным правительством, и сети национальных убежищ для избиваемых женщин и детей. Будем надеяться, что этот опыт заинтересует и наши муниципальные органы.

Вызывает тревогу анализ преступности среди несовершеннолетних. Неумолимо снижается ее возрастной порог. Около школы № 12 была ограблена несовершеннолетняя, с нее сняли куртку три девочки. За похищение ковра, джинсов и куртки из квартиры задержан тринадцатилетний учащийся, столько же лет воршике инструментария со склада одного из подразделений Навоийского управления строительства.

И, к сожалению, все чаще в нашей речи звучит неприглядное словосочетание — «перспективная преступность», что означает изломанную судьбу многих наших детей, поскольку зноувшихся на жизненной дороге. Разочарование в мире взрослых, потеря идеалов, нравственная неустойчивость — вот тот срез почвы, на котором произрастает молодежная преступность. Отсюда и печальные результаты.

Спокойно и по-деловому дают объяснения три молодых человека, проводивших вечер в гостинице в обществе несовершеннолетней девочки. Но еще больше поражает дерзость, с которой была совершена целая серия

приверженность семейным устоям!

Практика свидетельствует, что в системе МВД инспекция по делам несовершеннолетних превратилась во второразрядную службу, которую используют то в профилактику, то в подручных уголовного розыска. Поэтому было бы целесообразно часть работников ИДН передать в уголовный розыск, создав отделение по борьбе с преступностью несовершеннолетних, а другую часть — в ведение горисполкома, при котором создать специальную социальную службу, включающую в свой состав психологов, медиков, педагогов, которая и занималась бы индивидуальной работой с детьми.

Ведь комиссии по делам несовершеннолетних при горисполкомах как органы профилактики, координации и контроля существуют номинально. Штрафы с нерадивых родителей остаются главным средством государственной педагогики, заниматься вопросами детства — главной своей задачей — комиссии не имеют возможности. А уж если мыслить более масштабно, то назрела объективная необходимость повернуть государственную политику лицом к детству, создать единую цепь воспитания, профилактики, правового обучения.

Бич нашего города, как впрочем и других, кражи личного имущества. И здесь возникает проблема взаимоотношений с потерпевшими. Часть краж остается нераскрытой, что вызывает недовольство населения действиями работников милиции. Жертвы преступлений обвиняют их в бессилии, требуют действенных мер. Их можно понять. Но естественно и то, что многие кражи совершаются в условиях неочевид-

## ВОТ ТАК ЗНАКОМЫЙ

У Натальи Панкратовой (назовем ее так) — двое детей. Воспитывает их одна. На жизнь зарабатывает шитьем, будучи надомницей в одном из кооперативов. Хорошая машинка в таком деле просто незаменимая. С трудом, но все-таки скопила Наталья денег и купила импортную швейную машинку и оверлок (специалисты знают, что это такое).

Несколько лет прожили относительно спокойно, шитье давало верный заработок. Да еще и по характеру Наталья — человек добросовестный, если кому в чем помочь, подсказать — это она пожалуйста. Некоторые мастера, зная об имеющейся у нее технике, приходили к ней поработать. Отказа никому не было. Но несколько дней назад, вернувшись из магазина, Н. Панкратова увидела, что дверь ее квартиры раскрыта. Пропали только машинки для шитья. Стоимость их по теперешним ценам составляет несколько десятков тысяч. Потеря значительная. Почувствовал это и участковый инспектор милиции Чиланзарского РОВД капитан милиции Джордж Тен, который вместе с командиром рабочего отряда содействия милиции Аркадием Ли незамедлительно прибыл к месту происшествия.

Учитывая, что кроме дорогостоящей техники все было на месте, стали вычислять, кто знал о ее существовании. Круг подозреваемых оказался довольно большим. Начали его сужать и остановились на одном — В. К. Его застали на рабочем месте, в том же кооперативе, где работала и потерпевшая. Проверка его алиби и определенные неточности при этом вызвали сомнения. А тут еще один факт — несколько соседей видели человека, по описанию похожего на К., выходящего из подъезда, в котором была квартира Панкратовой. К. отпирался упорно, однако, даже не дождавшись результатов экспертизы — следов, взятых с места преступления, признался в содеянном и указал место, где спрятал украденное имущество. Панкратова же, узнав о том, что машинки найдены и будут ей возвращены, долго не могла унять слез. За несколько часов ей вернули то, что она уже и не рассчитывала более увидеть.

В раскрытии этого преступления самое активное участие принял Аркадий Ли — командир рабочего отряда содействия милиции. Только в этом году сотрудники отряда отличились 17 раз, помогая работникам милиции в раскрытии преступлений. Ими доставлены совместно с сотрудниками милиции и самостоятельно 559 правонарушителей. Не правда ли, существенное содействие?

**А. БРАЛОВСКИЙ,**  
майор милиции.

## В центре внимания — подросток

### ПРОКАТИЛСЯ...

Предметом особого внимания инспекторов ИДН ЛОВД на станции Ташкент является недопущение несовершеннолетних на различные объекты железной дороги: станции, грузовые дворы, контейнерные площадки, да и на сами пути. Ни для кого не секрет, что железная дорога — зона повышенной опасности, и присут-

ствие здесь детей без контроля взрослых чревато серьезными последствиями. Факты подтверждают эту истину.

Трое подростков, среди которых был и Сергей К., ученик седьмого класса, прожигавшие на массе ТТЗ-4, решили порыбачить в арыке, протекающем неподалеку от железнодорожной линии, ве-

дущей на станцию Ялангач. Около пяти вечера они увидели медленно движущийся по рельсам товарный состав. Сергей поддал идею прокатиться, но товарищи ее не поддержали. Тогда Сергей решил действовать самостоятельно, подбежав к одному из проползавших мимо вагонов, вскопил на подножку. Проехав около четырехсот метров, мальчик попытался спрыгнуть на землю, но зацепился курткой за какой-то торчащий крюк и попал ногами под колеса вагона. В результате обе ноги

— одна выше, другая ниже колена — были отрезаны. Услышав крики, к Сергею побежали его оставшиеся удить рыбу друзья и люди с близлежащих огородов. Картина трагедии была страшной, страдания, выпавшие на долю паренька, описать не стоит. С большой потерей крови, в шоковом состоянии он был отправлен на «скорой помощи» в институт травматологии.

Ясно на сегодня одно, мальчик остался инвалидом, горе родителей безмерно. Но взялся я за перо не затем,

чтобы живописать эту трагедию, цель другая. Предостеречь тех подростков, кто уверен, что с ними подобного не произойдет, напомнить родителям об их обязанности следить за тем, чтобы их чада не шатались где попало, подвергая свою жизнь опасности.

**Ж. КУРБАНАЛИЕВ,**  
инспектор ИДН ЛОВД  
на станции Ташкент,  
младший лейтенант милиции.



# ГЛАВНЫЕ СУДЬИ — ДЕТИ

## Репортаж

Сможете ли вы, не задумываясь, ответить на вопрос: почему в жару собака высывает язык? Или, например, сколько воробьиных шагов уместится в одном метре? На эти и многие другие, более серьезные, вопросы приходилось отвечать участникам республиканского конкурса «Воспитатель-92», организованного хозяйственным управлением МВД Республики Узбекистан.

Двенадцать представителей ведомственных детских садов из Ташкента, Ферганы, Самарканда, Бухары, Нукуса, Карши оспаривали звание лучшей воспитательницы года. В составе жюри — инспектор детских садов МВД А. Нелюбова, представительницы детсадов Э. Долгова, Т. Лисовская, Р. Имамова и другие. Ну, а в зале клуба МВД собрались, в основном те, кто пришел поболеть за любимую воспитательницу — дети, а также работники дошкольных учреждений, сотрудники органов внутренних дел. В фойе клуба была организована выставка - продажа детских поделок, которые привезли с собой участницы смотра.

Конкурс проходил в три этапа. Первый, под названием «Визитная карточка», познакомил всех присутствующих с участниками конкурса, которые, в свою очередь, рассказали о детских садах, где они работают. Каждая воспитательница представила на суд жюри эмблему, которая, по ее мнению, отражает суть выбранной ею профессии. Ромашка, цветик-семицветик, эмблема с изображением солнца, чистого воздуха и воды — все то, что так необходимо нашим детям. УДАВ — это тоже название одной из эмблем, а означает оно — удивительные дети атомного века. И что только не придумают эти взрослые? А Кундуз Нигматшаева, представляющая детский сад № 3 Ташкента, подарила детям свое сердце — так выглядела эмблема, которая, пожалуй, как нельзя лучше символизирует то, что нужно каждому малышу.

Я очень люблю детей, — рассказывает воспитательница из Ташкента Светлана Абдуллаева, — а когда смотрю на них, то вспоминаю маму и детство. А чуть позже, в озорных частушках, девушка пропоеет: «Чтобы личность воспитать, надо нам с себя начать». Что ж, та молниеносная переоценка ценностей, которая произошла в нашем обществе, поставила, мягко говоря, в затруднительное положение воспитателей и педагогов.

Рассказывать ли малышам о дедушке Ленине, называть ли Москву столицей нашей необъятной Родины, когда уже сейчас в некоторых школах сняли портреты вождя мирового пролетариата, а октябрятам «разрешили» не носить на груди звездочки? То, к чему мы все привыкли с детства, что казалось нам незбылемым, почти святым, разбито напрочь. Заставить людей сегодня поверить во что-либо очень трудно. Но дети, наши дети, не должны страдать от того, что кому-то вздумалось поставить все с ног на голову, очернить прошлое. Малыши — наше будущее поколение, и нужно постараться оградить их от тех проблем, которые теперь приходится решать нам, взрослым. Ведь доброта, любовь, нежность — эти понятия вечны. Вывеску на них сменить невозможно. Именно эти качества и необходимо воспитывать сегодня в детях. Об этом говорили все, без исключения, участницы конкурса. Какие зерна посажены в детские души сейчас, такие и прорастут в будущем.

Очень интересно и разнообразно организован досуг малышей в детском саду № 2. Об этом мы узнали из рассказа воспитательницы Альбины Бакировой. А спрашивал ее о буднях садика всеми любимый герой телепередачи «Спокойной ночи, малыши!» Хрюша. Завороженные ребята смотрели на сцену. Поросенок, да и ведущая импровизированной передачи походили на взаимодополняющих. Как выяснилось, дети из этого сада под руководством взрослых в прошлом году вырастили на участке овощи, а потом дружно консервировали их. В доказательство этого воспитательница принесла в подарок от ребят баллон с огурцами.

А детскому саду «Звездочка», что в Бухаре, который представляла на конкурсе Татьяна Багатова, всего месяц. Но воспитатели относятся к любимому делу с душой, и поэтому успехи у них еще впереди.

Одна за другой рассказывали о своей работе участницы конкурса. Но вот на середину сцены высыпали ребяташки из детского сада № 3. О ком же они расскажут? Ну, конечно же, о Кундуз Камаловне. Да и она не осталась в стороне, подошла, обняла всех сразу, волнуется, голос слегка дрожит. Но зал так поддерживал ее аплодисментами, что скованность постепенно исчезла. К мнению детей присоединились взрослые — работники этого сада. И сотрудникам ХОЗУ пришлось выслушать критику в свой адрес: из-за прогнивших труб отопления зимой в саду почти не было.

Закончился первый, самый ответственный, этап конкурса. Объявлена музыкальная пауза, и на сцене снова дети. «Чайхана» — так называются песни и танцы, которые исполнили юные дарования под громкие аплодисменты присутствующих в зале.

Второй этап — педагогическая разминка. Девушки без подготовки должны были ответить на несколько вопросов по теории и практике педагогики, а то и просто на сообразительность. Развлечения в детском саду, нетрадиционные формы занятий, вопросы нравственного воспитания — это, несомненно, должна знать каждая воспитательница.

Марина Мурзаева из Самарканда весело и увлекательно провела с присутствующими в зале физкультминутку. Даже взрослые не смогли устоять перед ее умением работать с коллективом и звонким, задорным голосом — улыбаясь, проделали веселое упражнение.

А Кулахмедовой Фариде — воспитательнице из детского сада «Юлдузча» города Карши предлагалось экспромтом прочитать любое стихотворение из детского

И вот, после очередной музыкальной паузы — третий этап конкурса — на артистичность. Девушкам предложили театральные персонажи — Лисичку, Петрушку, Мишку, Петушка и других, с которыми нужно было обыграть какую-либо ситуацию. Участницы конкурса успешно справились с заданием, которое помогло побывать всем в мире сказок.

Заключительный четвертый этап — конкурс танца. Русский и турецкий, узбекский и цыганский — на всех участницах яркие, колоритные костюмы — казалось, на сцене не воспитатели, а профессиональные артисты. Настоящее театрализованное представление смогли наблюдать зрители, когда Светлана Абдуллаева вместе с другими девушками исполнила японский танец.

Летают по залу разноцветные воздушные шарики, которые подбрасывает одна из участниц конкурса. Малыши в восторге перекидывают их друг другу. Возвращает зрителям подаренные ей цветы другая воспитательница. Не удержавшись, в танце передвигался вдоль кресел сотрудник милиции. Но веселое шоу подходит к концу.

Праздник педагогического мастерства удался на славу, — говорит в заключение Алла Геннадьевна



1 апреля в результате автомобильной катастрофы на тридцать пятом году жизни трагически погиб заместитель начальника отдела охраны при ОВД Акмаль-Икрамовского хокимията капитан милиции Рубченя Николай Антонович. Личный состав ОВД Акмаль-Икрамовского хокимията скорбит по поводу его безвременной кончины и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.

Нелюбова. — Он показал, что в наших дошкольных учреждениях самые умные, красивые, добрые и грамотные воспитатели.

И вот ответственный момент — подведение итогов конкурса. Наибольшее количество баллов набрала воспитательница детского сада № 3 Ташкента Кундуз Нигматшаева. Она заняла первое место. Второе, по праву, присуждено Альбине Бакировой из детского сада № 2, а третье — воспитательнице из Самарканда Марине Мурзаевой.

Что ж, победительницы названы, им вручены цветы и памятные подарки. Затихла в клубе музыка, не спеша покидали зал гости. А мне подумалось: все же самого лучшего воспитателя должны назвать, наверное, не мы. Его для себя назовут дети, ведь они — в этом главные судьбы.

И. ДАНЧЕВСКАЯ

НА СНИМКАХ: зажигательное выступление танцевального ансамбля одного из детских садов; в гости к малышам пришел поросенок Хрюша, с ним беседует воспитательница детского сада № 2 Альбина Бакирова; на выставке - продаже предметов детского творчества.

Фото Х. ШОДИЕВА.



репертуара. Всем известную «Муху-цокотуху» она прочитала так захватывающе интересно, что ребяташки, не выдерживая секундных пауз, сделанных Фаридой, специально, дружно подхватывали ритму, подсказывая продолжение. Решение жюри единогласно — за педагогическую разминку Фариде максимальная оценка 5 баллов.



**ОБЪЯВЛЕНИЕ**  
Утерянный диплом МВ-1 № 0761761, выданный Ташкентским Государственным педагогическим институтом 2 ноября 1986 г. на имя Кодировой Дилбар Садуллаевны, **СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**



## РАЗЫСКИВАЕТСЯ

Органами внутренних дел Ташкентской области разыскивается опасный преступник Хамраев Мурад Наврузович, 1960 г. рождения, уроженец г. Бухары. Приметы: рост 170 см, на левой стороне носа шрам, говорит на бухарском диалекте. О местонахождении

сообщить в любой орган внутренних дел или по тел. 64-84-32, 65-96-53. Назначается премия в сумме 5 тысяч рублей для лица, оказавшего содействие в розыске. По вопросу премии обращаться по тел. 62-70-51. УВД Ташоблисполкома.

При перепечатке ссылка на «На посту» обязательна. За точность приведенных цифр, фактов и прочих сведений, а также за то, чтобы материал не содержал данных, не подлежащих открытой публикации, несут ответственность авторы. Мнения авторов могут не совпадать с мнением редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

**НАШ АДРЕС:**  
700029, ТАШКЕНТ,  
улица Г. ЛОПАТИНА, 1.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
39-70-40 — заместитель редактора  
59-26-79 — корреспонденты

**Редактор**  
З. АТАЕВ.

Отпечатано в типографии издательства «Шарк» Республики Узбекистан

Время подписания в печать по графику 18.00, номер подписан в 18.00.

Зак. № Г 97. Тираж 22894  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12